

ОТЗЫВ

научного руководителя д.э.н., профессора Аvezовой Махбубы Мухамедовны на диссертационную работу Мансуровой Мафтуны Гуфроновны «Диверсификация экономики как инструмент обеспечения устойчивого развития промышленности (на примере Согдийской области Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.04. - Отраслевая экономика (08.00.04.01 –Экономика промышленности и энергетики)

Диверсификация экономики через расширение видов экономической деятельности сопровождается снижением производственных и коммерческих рисков и выступает магистральным направлением устойчивого развития. Вместе с тем феномен диверсификации, ее объективные предпосылки и последствия изучены достаточно детально, однако всё еще нет четкого представления о направлениях диверсификации и ее влиянии на эффективность экономического развития.

В диссертационном исследовании на тему «Диверсификация экономики как инструмент обеспечения устойчивого развития промышленности (на примере Согдийской области РТ)» Мансуровой Мафтуне удалось через раскрытие механизма влияния диверсификации на устойчивое развитие промышленности определить траекторию ее дальнейшего развития и условий, при выполнении которых это влияние является положительным. К таким условиям относятся производство модификаций продукции с высокой долей добавленной стоимости для удовлетворения спроса существующих групп потребителей через реализацию стратегии концентрического роста, которая базируется на имеющихся технологиях производства. При этом приоритетными направлениями повышения диверсификации должны выступать отрасли и производства, которые, согласно результатам построения матрицы ранжирования отраслей на примере экономики Согдийской области Республики Таджикистан, позволяют расширить ассортимент производимой продукции промышленных предприятий и через проявление эффекта масштаба и синергетического эффекта обеспечивают его устойчивое развитие.

В процессе подготовки кандидатской диссертации Мансурова Мафтуна Гуфроновна проявила себя как исследователь, обладающий аналитическими способностями. Полученные результаты свидетельствует, что автор в достаточной мере владеет современными методами проведения экономических исследований, разбирается в методологии выполнения научной работы. Ее отличает целеустремленность, высокий уровень внутренней мотивации для достижения поставленной цели. Мансурова М. значительно выросла в умении

планировать и организовывать рабочий процесс. Ей свойственны трудолюбие и высокая степень ответственности.

В настоящее время к научным выводам диссертации, которые представлены в виде практических рекомендаций, проявлен интерес со стороны соответствующих структур исполнительного органа государственной власти Согдийской области Таджикистана. Рассматриваются задачи обоснования приоритетных отраслей и производств для повышения диверсификации экономики при обосновании инвестиционных проектов на уровне отдельных отраслей промышленности области.

За период работы исследователь принимала активное участие в научно - практических конференциях, проводимых на международном, республиканском и областном уровнях, где были апробированы результаты исследования. На Международном форуме «Россия в XXI веке: глобальные вызовы и перспективы развития» (Москва, 2020) работа Мансуровой М. отмечена сертификатом международного образца. В процессе работы над диссертацией были успешно сданы кандидатские экзамены, подготовлены и опубликованы 12 научных работ, в том числе 6 в изданиях, рекомендуемых ВАК при Президенте РТ и Минобрнауки РФ.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что Мансурова М.Г. успешно справилась с поставленными целью и задачами диссертационного исследования. Работа Мансуровой Мафтуны Гуфроновны «Диверсификация экономики как инструмент обеспечения устойчивого развития промышленности (на примере Согдийской области РТ)», является логически завершенной, содержит элементы научной новизны и практические рекомендации, направленные на обеспечение устойчивого развития промышленности в контексте диверсификации экономики. Диссертационное исследование по форме и содержанию соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученой степени ВАК при Президенте Республики Таджикистана и может быть рекомендована к защите по специальности 08.00.04 – Отраслевая экономика (08.00.04.01. – Экономика промышленности и энергетики).

Научный руководитель:

д.э.н., профессор кафедры
инженерной экономики и менеджмента
Худжандского политехнического института
Таджикского технического университета
имени академика М.С. Осими

Подпись Авезова М.М.
Надпись Абдуллаев М.М. заверено
ОШУБАЙ ОКДРХОЛ 21. Августа 2021 г.
Дарбова М.А.

Авезова М.М.